

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№36 (3746)

ЧЕТВЕРГ, 23 марта 1972 года.

Цена
2 коп.

На XV съезде
профсоюзов
СССР

ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА КОММУНИЗМА

20 марта 1972 года. Почти пять тысяч посланцев рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции заполнили Кремлевский Дворец съездов. Это — знатные сталевары и машиностроители, горняки и хлеборобы, ученые и деятели культуры, педагоги и врачи. Имена многих из них широко известны в стране, их самоотверженный труд отмечен высокими наградами. Родины, служит вдохновляющим примером для миллионов советских тружеников города и деревни.

На съезде присутствуют делегация Всемирной федерации профсоюзов, делегации международных организаций, профсоюзов братских социалистических и многих других стран мира.

10 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами делегаты и гости встречают появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. Н. Носыгина, Ф. Д. Нулакова, Д. С. Полянского, М. А. Суллова, А. Н. Шелепина, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, М. С. Соломенцева, И. В. Напитанова, К. Ф. Кагушева.

Председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин объявляет XV съезд профсоюзов СССР открытым.

Председатель ВЦСПС сообщил, что на съезд прибыли 137 профсоюзных и рабочих делегаций из 103 стран мира и 9 международных организаций. От имени советских профсоюзов он сердечно приветствует все зарубежные делегации и заверяет их, что профсоюзы СССР были и всегда будут неизменно верны принципам пролетарского интернационализма и солидарности с рабочим классом и профсоюзами других стран.

Под бурные аплодисменты единодушно избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости съезда встречают товарища Л. И. Брежнева стоя, бурной, долго не смолкающей овацией.

Глубоко содержательную, яркую речь Леонида Ильича Брежнева с огромным, неослабным

вниманием слушали делегаты и гости съезда, десятки миллионов радиослушателей и телезрителей в нашей стране и за рубежом.

Тов. Л. И. Брежнев сообщил о том, что Президиум Верховного Совета СССР за большие заслуги советских профсоюзов в деле социалистического и коммунистического строительства награждает профессиональные союзы СССР орденом Ленина, а также вручил президиуму съезда приветствие Центрального Комитета партии XV съезду профсоюзов.

В зале съезда неоднократно вспыхивали горячие аплодисменты. Заключительные слова речи делегаты и гости встретили бурной, долго не смолкающей овацией. Все встают. Зал скандирует «Ура!», «Слава КПСС!», «Ленинскому Центральному Комитету — слава!».

Съезд приступает к обсуждению первого пункта повестки дня — отчет Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. С докладом выступил председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

Второй день работает в Москве в Кремлевском Дворце съездов XV съезд советских профсоюзов. Он демонстрирует монолитную сплоченность профессиональных союзов вокруг Коммунистической партии и ленинского Центрального Комитета.

С трибуны съезда делегаты говорят о том неизгладимом впечатлении, которое произвела на них глубокая и яркая речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, приветствие съезду Центрального Комитета КПСС. Они выражают готовность рабочего класса страны, колхозного крестьянства и народной интеллигенции успешно претворить в жизнь намеченные XXIV съездом КПСС величественные планы коммунистического строительства.

Первым на утреннем заседании 21 марта выступил председатель Казахского республиканского совета профсоюзов К. А. Егизбаев. Он подробно охарактеризовал достижения многонациональной Казахской республики за годы Советской власти, ее грандиозные перспективы развития в девятой

пятилетке. Все это, подчеркнул оратор, — результат ленинской национальной политики, бескорыстной помощи братских народов, в первую очередь великого русского народа.

Нынешний год — знаменательный в жизни нашей страны. Это — год полувекового юбилея Союза ССР. Делегаты из союзных республик отмечали, что широкое участие профсоюзов в подготовке к празднованию 50-летия образования СССР направлено на дальнейшее развитие творческой активности трудящихся, на успешное выполнение заданий второго года пятилетки.

Делегаты в своих выступлениях высказывают конкретные предложения, решение которых, на их взгляд, поможет работать еще лучше, приводят примеры успешной организации социалистического соревнования, называют патристические начинания трудящихся, которые направлены на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Прядильница фабрики «Красная ветка» из Ивановской области З. П. Шмарова предложила, например, присваивать передовикам производства, проработавшим 10-15 лет на текстильных предприятиях, звание «Заслуженный мастер текстильной промышленности». Председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков поделился опытом борьбы металлургов за рост объема производства без увеличения численности работающих. Этому способствует внедрение личных, бригадных, агрегатных и цеховых планов.

Председатель Белорусского республиканского совета профсоюзов Н. Н. Полозов рассказал об организации шефской помощи сельскому хозяйству. Предприятия, добившиеся лучших результатов в этом, будут ежегодно награждаться дипломами с присуждением денежных премий, утвержденных республиканским советом профсоюзов.

Советские профсоюзы всегда солидарны с борьбой народов мира против империализма, колониализма и неоколониализма. Они из года в год укрепляют и совершенствуют связи и всестороннее сотрудничество с профцентрами и

профсоюзами различных стран. Присутствие на съезде 137 профсоюзных и рабочих делегаций из 103 стран — достаточно красноречивое свидетельство этому. Съезд приветствовали гости из братских социалистических стран, а также из других стран, с профсоюзами которых установлены взаимные связи.

Тепло приняли делегаты выступления председателя профсоюзов Демократической Республики Вьетнам, а также посланцев профсоюзов ГДР, Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, МНР, Румынии.

Делегатов съезда приветствовали гости из Франции, Италии, представитель Всеафриканской федерации профсоюзов и другие. Гости давали высокую оценку деятельности советских профсоюзов на международной арене. Они говорили, что настоящий съезд профсоюзов является событием исключительной важности не только в жизни СССР, но и в масштабах всего мирового профсоюзного движения.

Горячо встретили участники съезда выступление члена исполкома федерации профсоюзов и освободителя Южного Вьетнама Нгуен Ван Хоа. С трибуны съезда он выразил глубокую и искреннюю благодарность рабочего класса и всего народа Южного Вьетнама Коммунистической партии, правительству и народу братского Советского Союза за огромную эффективную помощь и поддержку, оказываемые вьетнамскому народу в борьбе против американских агрессоров и их марионеток.

Участники съезда единодушно приняли заявление «Прекратить агрессию в Индокитае!». От имени 98 миллионов членов советских профсоюзов в заявлении решительно осуждается агрессия США в Индокитае и выражена полная поддержка справедливой борьбе народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. XV съезд профсоюзов СССР обратился к трудящимся всех стран и их профессиональным союзам с призывом решительно бороться за прекращение вмешательства империализма США в дела народов Индокитае.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ

50-летие СОЮЗА ССР!

ПРИМЕР ВЕТЕРАНОВ

В красном уголке Вознесенской бригады колхоза «Искра» внимание привлекает переходящий красный вымпел, врученный доярке Чуриловой Берте Давыдовне. В прошлом году она заняла первое место в социалистическом соревновании в бригаде, надоев от каждой коровы по 2582 килограмма молока.

Передовая доярка бригады и льныне трудится неплохо. В эти дни она получает до восьми килограммов молока от каждой коровы. При одинаковых со всеми условиях, Берта Давыдовна сохранила всех телят и здоровыми сдала их в старшую группу.

Не было ни одного случая падежа телят и у доярки Веры Анисимовны Кутумовой. Она, как и Б.Д. Чурилова, трудится на ферме уже более десяти лет. Сейчас ветераны фермы прилагают все силы к тому, чтобы успешно завершить зимовку скота, не снизить продуктивность животных.

А. ОСИПОВА,
бригадир.

Вести из Борков

На все руки мастер

В период прошлогодней уборочной страды районная газета не раз сообщала о передовом комбайнере Борковского отделения Денисовского совхоза Владимире Ивановиче Егорове. А в зимние месяцы механизатор также хорошо трудится в животноводстве. Сейчас он ухаживает за телятами, добился их ежесуточного привеса в 572 грамма при плане 420 граммов. Рядом с мужем трудится и его супруга Любовь Степановна. Недавно приняв гурт молодяка, она довела ежесуточный привес животных до 591 грамма. А всего супруги Егоровы получили около 21 центнера привеса. Скот, выращенный ими, хорошо упитан.

На откорме— 200 животных

Недавно в Борковском отделении совхоза была организована площадка для откорма молодяка крупного рогатого скота. Откорм доверили опытным, добросовестным животноводам. Старшим здесь назначен Василий Матвеевич Шатов. Вместе с ним трудятся Николай Тимофеевич Афонин и Виктор Алексеевич Варламов. В распоряжении скотников трактор ДТ-75 для подвоза кормов, тракторные сани, грейферный погрузчик. На площадке откармливается около 200 животных.

Н. ФАНДО,
управляющий отделением.

(ТАСС).

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Школа, семья, общественность

Цели и задачи школы, семьи и общественности в воспитании подрастающего поколения едины: вырастить детей идейно убежденными, всесторонне развитыми, трудолюбивыми борцами за коммунизм.

Основным рулевым в воспитании подрастающего поколения является партийная организация того или иного коллектива. Она призвана заботиться о том, чтобы разнообразные формы работы по воспитанию детей развивались, помогать родителям умело и грамотно решать трудные вопросы воспитания.

Благополучно ли обстоит дело в семьях, где живут дети нашей школы? Если говорить вообще, то в большинстве семей, придерживаясь советов педагогов, серьезно занимаются воспитанием детей. К таким родителям относятся М. Зинкевич, А. Шатов, В. Маслов, И. Золотухин и многие, многие другие. Здесь семейные отношения строятся на принципах взаимного уважения. И в том, что успевающих по школе 97,3 процента большой вклад этих хороших семей. Из 320 учащихся у нас 70 ударников.

Особенно мне сегодня хочется остановиться на роли нашей партийной организации и коммунистов в воспитании подрастающего поколения. Не так давно в «Учительской газете» была опубликована ста-

тья «Совет коммунистов родителей». В 261-й школе города Москвы хорошая традиция — «трудные» дети имеют шефов родителей-коммунистов. Они не гости в школе. Их влечет сюда дело. А потому они и в классах, и на экскурсиях с ребятами, и в спортивном зале.

Имеются и у нас родители, которые хотят, чтобы их дети думали о своем будущем, осмысленно выбрали профессию — главное в жизни, понимают, что родительское «администрирование» не тот путь, по которому следует идти. К таким относятся коммунисты тт. Петров, Сергеев, Яковлев и многие другие.

В школе тоже имеются «трудные» дети, но некоторые коммунисты нашей партийной организации не являются их шефами, они являются их отцами. Например, дети члена партии тов. Болдырева трудновоспитуемые, плохо учатся, недисциплинированные, курят, систематически нарушают правила для учащихся. Такая же «успеваемость» во всем и у школьников коммуниста тов. Уткина. А у члена партии тов. Богданова сын Гоша вообще не поддается никакому воспитанию. Молодой коммунист и молодой папаша Антоненко также мало занимается воспитанием сына, который является постоянным нарушителем дисциплины и

учится крайне неудовлетворительно.

Наша первичная партийная организация колхоза «Красный маяк» недостаточно уделяет внимания воспитанию подрастающего поколения. Только один раз на собрании был заслушан этот вопрос. Имеются у нас и такие коммунисты, которые не подают личного примера для детей. У них нет порядка в своих семьях. Следовало бы серьезнее подумать об этом партийной организации и потребовать от отцов коммунистов по-серьезному взяться за воспитание своих детей.

Партийная организация должна также держать под постоянным контролем «трудные» семьи, где имеются дети. У Федорова Б. учатся четверо детей и все не успевают, плохо себя ведут в школе. Такое же положение в семьях Г. Селиверстова, А. Поздеева и в некоторых других. И это не случайно. В этих семьях родители пьют, устраивают дебоши, а дети предоставлены сами себе.

В Директивах XXIV съезда КПСС записано: «... существенно улучшить внешкольную работу с детьми». Эта строка вмещает в себя множество задач и проблем коммунистического воспитания детей и подростков. И эти проблемы призваны решать школа и общественность. Именно вместе со школой. Очень важно, чтобы воспитывать вместе, а не просто «в добавление». Если коммунисты орловской партийной организации не уяснят этих понятий, то мы будем и впредь допускать ошибки, недочеты в воспитании детей.

М. НИКИФОРОВА,
директор Орловской
восьмилетней школы.



Многие знают о добрых делах бригады сантехников ПМК «Край-колхозстрой», возглавляемой молодым коммунистом Валерием Николаевичем Берцуном. Технические нормы на установке отопительной системы и канализации небольшой коллектив всегда перевыполняет. К качеству, как правило, претензий не бывает. Февральский план бригады В.Н. Берцуна выполнила на 140 процентов. Неплохо трудятся сантехники и в марте.

Большая заслуга в этом принадлежит бригадире. Валерий Николаевич умело руководит людьми, сам обычно выполняет самые ответственные операции. География строек, где работала его бригада, широка. И везде сантехники оставили после себя хорошую память. Они дорожат своей маркой.

Валерий Николаевич активно участвует в общественной жизни мехколонны, является дружинником. В рабочем коллективе его знают как хорошего товарища.

На снимке: Валерий Николаевич Берцун.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

НА ЗЕМЛЕ КРАСНОЯРСКОЙ

Провода над Енисеем

В верховья Енисея, где сооружается Саянская ГЭС, пришла большая энергия Сибири. Поставлена под нагрузку линия электропередач Шушенское—Карловый створ, напряжением 110 тысяч вольт.

Ее пуск связан с началом бетонирования плотины — гигантской подковы, длина которой по гребню составит 1068, а высота 240 метров. Нужен именно такой напор воды, чтобы достичь 6,4 миллиона киловатт мощности Саянской ГЭС — самой крупной гидроэлектростанции в мире.

Монтажники треста «Красноярскэлектросетьстрой», построившие ЛЭП-110, шесть раз «перешагивали» через Енисей, натягивая над ним провода. Еще труднее пришлось в Саянах: кручи, буреломы, болота. Но в 1973 году лэповцы снова вернутся сюда, чтобы уже от Карлового створа начать монтаж сразу пяти ЛЭП-500.

По ним энергия Саянской ГЭС пойдет на предприятия Саянского территориально-производственного комплекса, формирование которого предусмотрено Директивами XXIV съезда КПСС.

Радуга из шелка

Рабочие Красноярского шелкового комбината гордятся тем, что их тканями оборудованы Ленинский мемориал в Ульяновске, гостиница «Интуркст» в Ленинграде, Дворцы культуры, санатории и другие общественные здания во многих городах страны. Красноярские декоративные ткани охотно покупают для своих квартир тысячи советских людей. Особенно популярны «Былина», «Хакасия», «Северянка», «Дамаск».

На комбинате налажено массовое производство этих тканей. В новом году красноярцы выпустят продукции со Знаком качества столько, сколько ее выпускали до этого все текстильные предприятия страны.

15 АПРЕЛЯ—
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ
СУББОТНИК

ВЕЛИКИЙ ПОЧИН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В нашей стране несколько сот тысяч трудовых коллективов. В каждом из них идет сейчас деятельная подготовка к коммунистическому субботнику, проводимому в ознаменование дня рождения Владимира Ильича Ленина и 50-летия образования Союза ССР.

Москвичи ведут эту подготовку под девизом: 15 апреля должен стать днем наивысшей производительности труда. Поэтому штабам по проведению субботника, созданным во всех столичных производственных коллективах, нужно многое заранее предусмотреть — каждый участник субботника должен иметь возможность не просто работать, но и показать по-настоящему все, на что он способен в труде.

В цеховые и фабрично-заводские штабы приходят в эти дни представители рабочих и заявляют, что, хотя обычно их бригады выполняют сменные задания на 110-120 процентов, — 15 апреля они решили дать полторы нормы. Стало быть,

надо обеспечить им соответствующий задел деталей, подготовить дополнительно необходимый запас материалов, сырья, инструменты.

На многих предприятиях столицы, как, скажем, на заводе «Компрессор», штабы по проведению субботника приняли на себя руководство соревнованием за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Накал этого соревнования сейчас особенно высок. Ведь коллективы целого ряда заводов и фабрик взяли выпускать 15 апреля продукцию за счет сэкономленного. Так, одна только фабрика «Буревестник», например, выпустит за субботник 29 тысяч пар обуви из сэкономленной кожи.

Некоторые коллективы Москвы уже приступили к проведению субботника. Это — студенты, железнодорожники, работники автомобильного транспорта, которые по различным причинам не могут выйти на субботник одновременно.

Начал субботник на строительстве школы семитысячный

коллектив студентов и преподавателей Московского инженерно-физического института. Р счет субботника по-ударному провели свои рейсы многие машинисты из славного коллектива депо Москва-сортировочная. Именно там 12 апреля 1919 года состоялся первый коммунистический субботник.

...Субботний день, 12 апреля, — вспоминает один из его участников — Я. Кондратьев, — был пасмурным и холодным. Отработали смену. В депо появился комиссар Бураков. Он попросил коммунистов задержаться. Их было тринадцать и двое сочувствующих. Комиссар говорил:

— Буду краток, товарищи. Везде мировой революции Ленин призывает нас работать по-большевистски. На станции стоят два состава. Революционные красногубые горят желанием бить паровозы. Но нет паровозов. Предлагаю резолюцию: остаться и работать до тех пор, пока не отремонтируем паровозы. Работать бесплатно. Кто за?

Худые руки взметнулись вверх... Работа так спорилась, что за 10 часов отремонтировали три паровоза. А когда ремонт был закончен, мы, не сговариваясь, встали у последнего паровоза и запели «Интернационал».

Вскоре после этого состоялось собрание коммунистов подрайона Московско-Казанской дороги. Обсудив письмо ЦК партии «о работе по-революционному», собрание решило работать в субботу сверх положенного еще шесть часов...

Так было положено начало новому отношению к труду, которое Ленин пророчески оценил как великий почин — проявление творческой инициативы людей, строящих коммунизм.

Великий почин продолжается. Его подхватил весь наш народ, делающий ныне новый большой шаг к коммунизму по предначертаниям XXIV съезда партии бессмертного Ленина.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

ЭКОНОМИКА И ПРОИЗВОДСТВО

ВНУТРИХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

Совхозы нашего района вот уже более трех лет находятся на полном хозяйственном расчете. Если в 1966 году по трем совхозам было получено 419 тыс. рублей прибыли, то в 1971 году уже 2.814 тыс. рублей. Повысился и уровень рентабельности. Если в 1966 году он составлял в совхозе имени Дзержинского 8, Денисовском 18,4, Шеломковском 6,2 процента, то уже в прошлом году он составил 74,7; 37,6 процента соответственно.

Колхозы района постоянно работают на полном хозрасчете. Работа хозяйства на полном хозрасчете немислима без внедрения внутрихозяйственного расчета во все отрасли производства. За ряд лет в наших хозяйствах накоплен богатый опыт по внедрению хозрасчета по отделениям и фермам.

Практика показала, что необходимость внедрения внутрихозяйственного расчета вызывается тем, что хозрасчет не может в полной мере выявить своего стимулирующего воздействия, если он не охватывает производственных подразделений хозяйства. Непосредственно в них решается судьба увеличения производства продукции и снижения ее себестоимости.

Необходимость внедрения внутрихозяйственного расчета вызывается еще и тем, что в настоящее время совхозы и колхозы являются крупными высокомеханизированными хозяйствами, имеют в своем составе крупные производственные подразделения. Им трудно управлять без внутрихозяйственного расчета. Кроме того, при внутрихозяйственном расчете удачно осуществляется оценка работы отдельных коллективов

и их материальное поощрение, а подразделениям хозяйства предоставляется большая самостоятельность.

В каждом колхозе и совхозе разрабатывается «Положение о внутрихозяйственном расчете», и утверждается в совхозе директором по согласованию с рабочим комитетом, а в колхозе общим собранием. В нем предусматриваются: закрепление средств производства, кадры и организация труда, планирование производственно-хозяйственной деятельности, материально-техническое снабжение и сбыт, оплата труда и материальное стимулирование, учет и контроль выполнения хозрасчетных заданий, управление хозрасчетными подразделениями.

Действенным внутрихозяйственным расчетом может быть только при своевременном доведении плановых заданий до каждой хозрасчетной единицы и лимитов производственных затрат с разбивкой по месяцам. Задания и лимиты должны доводиться до каждого работника — шофера, тракториста, доярки, скотника. Обязателен ежемесячный анализ с целью сопоставления фактического выхода продукции и произведенных на нее затрат с плановыми. Эта работа хорошо поставлена в колхозе «Искра» и в совхозах Денисовском и имени Дзержинского. Важным условием внутрихозяйственного расчета является хорошо поставленный первичный и бухгалтерский учет. Там, где нет учета, там нет и хозрасчета. Только при правильной постановке первичного и бухгалтерского учета можно видеть истинное положение дел в подразделениях хозяйства и своевременно влиять на ход производства.

В настоящее время во всех

колхозах и совхозах себестоимость продукции животноводства и растениеводства определяется не в целом по хозяйству, а в отдельности по каждому отделению (ферме) или бригаде. По продукции животноводства эти результаты выводятся ежемесячно.

Однако формы внутрихозяйственного расчета не могут быть постоянными, они должны совершенствоваться и углубляться. Одним из примеров углубления формы внутрихозяйственного расчета является создание безрядных звеньев. Такое звено прививает своим членам чувство коллективизма и ответственности за порученное дело. Конечный заработок рабочего или колхозника зависит не от количества выполненных им норм, а от количества и качества полученной им вместе с товарищами продукции. Безрядная система оплаты позволяет наиболее рационально организовать производство, делать каждого члена звена борцом за лучшее использование техники, за повышение производительности труда. Она не просто заставляет механизатора учиться считать, овладевать хозрасчетом. Она лучше всего выражает зависимость личных доходов члена звена не только от его труда, но и от работы его товарищей.

В 1971 году неплохо поработало безрядное звено на Кедровской ферме совхоза имени Дзержинского. Нынче такие звенья созданы на Саратовской, Улюкольской и Дзержинской фермах этого хозяйства.

Однако при создании безрядных звеньев следует уделять максимум внимания и тщательно подходить к доведению плановых заданий по выходу продукции. Неправильность этого показателя может привести к незаслуженно большому вознаграждению членов звена или на-

оборот ущемить их личные интересы. Нужно правильно вести учет фактически отработанного времени в часах, чтобы не допустить переадресации. Выше указанные факторы отрицательно сказались на работе безрядного звена, созданного весной прошлого года на Большепетлинском отделении Шеломковского совхоза. Это явилось основной причиной распада звена.

В совхозе имени Дзержинского на Кедровской, Улюкольской и Дзержинской фермах себестоимость молока нынче стали определять от каждой группы коров (для каждой доярки) и по каждому гурту в целом. Затраты на автотранспорт и себестоимость тонно-километра выводятся для каждого водителя в отдельности. Это стало возможным только в результате слаженной работы плано-экономического отдела и бухгалтерского аппарата совхоза.

Для повышения действенности внутрихозяйственного расчета в колхозе «Искра» нынче стали применять чекочную систему расчетов. С внедрением расчетных талонов совершенствуются взаимоотношения между членами хозрасчетного коллектива, а также между ними и правлением колхоза. Заключается этот метод частично в следующем.

В начале года для бригады разрабатывается специальное хозрасчетное задание, руководителю вручаются расчетные талоны с установленным ему лимитом затрат в денежном выражении. Все произведенные работы или полученные материальные ценности руководитель подразделения оплачивает расчетными талонами, играющими роль условных денег (в пределах данного хозяйства). Сопоставляя фактические расходы с плановыми, коллектив подразделения постоянно видит, как расходуются плановые средства, по какой статье перерасход или экономия.

Эффективность внутрихозяйственного расчета повышается, когда он распространяется на меньшие по объе-

му производства подразделения, отдельные группы работников (звенья), или даже отдельных работников. В таких случаях плано-экономические задания, контроль за их выполнением, материальная заинтересованность и ответственность ближе к непосредственным исполнителям работ, отстоящим и нерадивым труднее прятаться за спины передовиков. Здесь успешнее ликвидируется обезличка, повышается материальная заинтересованность и ответственность непосредственных производителей работ за увеличение производства продукции и снижение ее себестоимости. А это обеспечивает повышение уровня рентабельности в целом.

Не нашел еще широкого применения действенный внутрихозяйственный расчет в колхозах «Красный маяк», «Заря коммунизма», «Россия». Здесь не переведены на хозрасчет автотарк и строительство, не разрабатываются и не доводятся ежемесячные лимиты затрат по бригадам. Производственные задания до бригад доводятся с большим опозданием. Первичный и бухгалтерский учет желает быть много лучше.

Практика показывает, что хозяйства, продолжительное время применяющие внутрихозяйственный расчет, имеют высокие показатели производственно-финансовой деятельности. Так, в совхозах Денисовском и имени Дзержинского прибыль на один человеко-день, на 100 рублей затрат, на сто гектаров сельхозугодий, а также рентабельность производства оказались за последние 3-4 года значительно выше, чем в других хозяйствах района и выше средне-районных.

Поэтому дальнейшее укрепление экономики колхозов и совхозов во многом зависит от успешного применения внутрихозяйственного расчета и постоянного углубления его форм и методов.

М. БАЛАКИРЕВ,
главный бухгалтер
райсельхозуправления.

В ДОЛГУ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ

ОБ УСПЕХАХ И ПРОМАХАХ

В РАБОТЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА

С каждым годом растет благосостояние советских людей. В прошлом году, например, предприятия торговли и общественного питания Дзержинского райпотребсоюза продали товаров населению на 420.000 рублей больше, чем в 1970-м году. Продажа товаров на душу населения увеличилась на 23 рубля по сравнению с 1970-м годом. Перевыполнен план по многим показателям.

Но самый основной показатель работы потребкооперации — по товарообороту — выполнен лишь на 98,2 процента. Реализовано товаров меньше плана на 196.000 рублей. А из 77 магазинов план по товарообороту выполняли лишь 34.

О том, как лучше удовлетво-

рить спрос населения, шла речь на собрании уполномоченных пайщиков. В своем докладе председатель РПС М. Т. Машуков отметил, что проведенные проверки состояния торговли по Курайскому сельпо, Денисовскому райкоопу и Дзержинскому сельпо показали, что во многих магазинах этих кооперативов отсутствуют товары повседневного спроса, даже если они и есть на складах. Эти крупные недостатки в значительной мере влияют на выполнение плана товарооборота. Несколько лучше дела обстоят в Дзержинском и Шеломковском райкоопе. Но и здесь работа по изучению покупательского спроса ведется крайне неудовлетворительно.

Подобные факты говорят о несерьезном отношении работников

потребкооперации к своим обязанностям. На многих участках царит самая настоящая безответственность. Магазины в Михайловке, Семеновке, Саратовской по несколько месяцев не работали.

Другие факты говорят о слабой трудовой дисциплине в райпотребсоюзе, о нетребовательности со стороны руководства. Не был достаточно продуман вопрос об организации соревнования работников прилавка. Торговый отдел вел свою работу очень слабо.

Выступавшие говорили о том, как конкретно улучшить работу райпотребсоюза, что нужно сделать для того, чтобы не просто выполнять план, но и более полно удовлетворять растущие с каждым днем запросы жителей сел и деревень района.

Д. А. Ткаченко остановился на том, что школа-магазин Дзержинского райпотребсоюза каждый год выпускает 25-30 продавцов. Но

профессиональная подготовка выпускников очень слабая. Некоторые даже не могут пользоваться весами.

— Наши магазины получают много товаров, — сказал А. И. Ясоедов, секретарь парткома колхоза «Красный маяк». — Но зачастую нет таких ходовых товаров, как мебель и ковровые изделия. Летом были случаи, когда автолавки Дзержинского сельпо вместо того, чтобы доставлять колхозникам, занятым в поле, товары первой необходимости, торговали водкой. Вот к чему приводит стремление выполнить план любыми средствами.

Одним из недостатков, которые мешают в работе, П. А. Падалка назвал отсутствие единства в работе между правлением райпотребсоюза и членами лавочной и ревизионной комиссий. Работа ревкомиссии сводится только к подсчетам, а причины, из-за которых происходят хищения и рас-

траты, своевременно не выявляются. Нарушениям способствует и то, что товары зачастую поступают без фактур. Много недоработок в списании и учете. Товары после учета не увозятся в уцененный магазин, а остаются на прилавке, это способствует махинациям со стороны некоторых нечестных работников.

Конечно, все недостатки, имеющиеся в райпотребсоюзе, сразу не устранишь. Для этого потребуется время. И тут необходимо участие всех работников потребкооперации, общественных организаций района.

После обсуждения доклада был решен организационный вопрос. По личному заявлению тов. Машуков освобожден от обязанностей председателя райпотребсоюза. Были произведены довыборы в члены правления.

Председателем правления райпотребсоюза избран Н.И. Иваненко.

Утро здесь начинается с того, что приносят почту. И сразу все 26 человек принимаются за нее. Надо готовить ответы. А подумать есть над чем. Калмыцкий университет из Элисты просит выслать сборник «Собрание разных песен» издания 1913 года; из Вязьмы, Смоленской области, заказывают книгу «Производство и украшение гончарных изделий», 1898 года издания; Эстонский институт лесного хозяйства и охраны природы заказывает сборник студенческих работ Поволжского лесотехнического института за 1951 год. А вот в город Павловск, Воронежской области, просят выслать «Иллюстрированный календарь Воронежской губернии на 1893 год». А календарь — в единственном экземпляре. Как быть?

Письма, письма... Со всех концов страны. Адрес на конвертах один: «Москва, Центр, проспект им. Кали-

В ПОСЫЛКАХ — КНИГИ

Как это делается

нина, 3. Государственная библиотека СССР им. В.И. Ленина, межбиблиотечный абонемент».

Еще в 1917 году В. И. Ленин в записке «О задачах публичной библиотеки в Петрограде» предлагал немедленно перейти к обмену книгами как со всеми общественными и казенными библиотеками Питера и провинции, так и с заграничными библиотеками (Финляндии, Швеции и т. д.). Он предвидел, что с каждым годом будет расти круг людей, совершенствующих производственный процесс, занимающихся развитием науки и просто учащихся. Спрос на книги возрастет.

По существующим правилам ни од-

на библиотека в нашей стране не имеет права отказать абоненту в спрашиваемой книге. А если необходимой книги в фондах библиотеки нет? Нет книги по технике в районной библиотеке, она обращается в городскую. Та в свою очередь — в техническую городскую, в так называемые опорные, которые создаются министерствами на базе библиотек крупных промышленных предприятий. В случае необходимости запрос идет в региональную отраслевую, в областную, в республиканскую, в Государственную публичную научно-техническую библиотеку СССР. Если нужной книги нет нигде, тогда лишь запрос направляется в

«Ленинку». Аналогичный путь проходит заказ на сельскохозяйственную и иностранную литературу.

Бывает, что библиотека им. Ленина располагает единственным экземпляром редкого издания.

— Тогда, — говорит заместитель заведующего библиотечным абонементом И.С. Тишукова, — статьи из журналов или отдельные главы книги копируются.

Сейчас библиотека им. Ленина поддерживает связи с 9.200 библиотеками-абонементами страны. Намного увеличилось количество запросов не только на техническую и сельскохозяйственную литературу, но и на книги по гуманитарным наукам.

...На протяжении всего дня отправляются из главной библиотеки страны во все края и области посылки и бандероли. В них — книги.

Л. КУКЛИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

ФОТОСНИМКИ РАССКАЗЫВАЮТ



Небольшой палестинский город Газа был оккупирован Израилем в 1967 году. Оккупанты разрушили здания, клубы, кинотеатры, превратили в развалины целые кварталы жилых домов в Газе. Со времени оккупации израильские завоеватели активно осуществляют план насильственного освоения арабских земель, предусматривающий принудительное выселение арабов в гетто и концлагери за пределы Газы.

Арабское население оккупированного Израилем сектора Газы страдает от голода, болезней, нищеты. Широко распространена безработица. Израильские власти проводят политику коллективных репрессий — массовое наказание всех, кто заподозрен в связях с партизанами.

На снимке: колючей проволокой обносится лагерь беженцев для арабских семей Джебелья.

Фото Камера Пресс — ТАСС.



Это грозные будни столицы Северной Ирландии Белфаста. Под предлогом поиска оружия у «террористов» английские солдаты проводят обыски прохожих и автомашин. Фотохроника ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ПОД ПРЕССОМ „ОБЩЕГО РЫНКА“

Рано утром окраины Бонна заполнили трактора и сельскохозяйственные машины. Вся эта техника была выведена фермерами отнюдь не на обработку полей. С многочисленными лозунгами и вырезанными из картона фигурами, изображающими «сильных» из «общего рынка», они съехались на митинг протеста против политики, проводимой экономическим сообществом (ЕЭС) в отношении фермеров.

«Наше терпение кончилось», «Мы выступаем за стабильность цен на сельскохозяйственную продукцию», «Долой политику ЕЭС» — сотни подобных транспарантов были прикреплены к тракторам. На одном из них изображен символический гроб, а рядом надпись: «Разорение крестьян в ФРГ идет такими темпами, что скоро в Западной Германии вообще не останется крестьянских хозяйств».

Подобные манифестации прошли во многих городах ФРГ — Нойсе, Ремшайде, Мюнстере, Ган-

повере. Впервые за послевоенные годы демонстрации протеста состоялись в индустриальном центре Рура — Эссене. Поскольку цены на сельскохозяйственные продукты диктует кучка монополистов, чьи ставленники находятся в комиссии ЕЭС по сельскому хозяйству, фермеры не в силах выдержать конкуренции с крупным капиталом. Подсчитано, что в Западной Германии ежегодно разоряются более 33 тысяч крестьян. Но «рекорд» поставлен в 1971 году, когда из сельского хозяйства ФРГ вынуждены были уйти искать работу в городах свыше 82 тысяч фермеров.

Об ухудшающемся положении мелких землевладельцев в Западной Германии свидетельствует последний отчет правительства. В нем говорится, что число сельскохозяйственных предприятий с размером полезной площади свыше 0,5 гектара, сократилось в 1971 го-

ду по сравнению с предыдущим на 83 тысячи и составляло 1,2 миллиона. В отчете не скрывается, что процесс разорения мелких и средних крестьянских хозяйств будет продолжаться. Электронные машины бесстрастно подсчитали, что если обстановка останется прежней, к 1980 году в Западной Германии останется что-то около 800 тысяч единоличных хозяйств. Теперь буржуазная пропаганда уже не превозносит «стойкую жизнь» фермера-труженика.

Какой же выход видят западногерманские крестьяне из создавшегося положения? Они настойчиво требуют справедливых цен на сельскохозяйственные продукты. Однако эти требования наталкиваются на отказ тех, кто вершит «аграрные дела» в «общем рынке».

Массовые выступления мелких землевладельцев за свои права поддерживает Германская коммунистическая партия и другие демократические организации страны. ГКП требует: покончить с несправедливой аграрной политикой ЕЭС, которая ведет к разорению мелких и даже средних фермеров.

И. МАСЛОВ,
корр. ТАСС.

Узники и жертвы парагвайского диктатора

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Телеграф вновь принес тревожную весть из Парагвая: 17 политических заключенных, томившихся в застенках диктатора этой страны — Альфредо Стресснера, объявили голодовку. Они пошли на этот крайний шаг в знак протеста против невыносимых пыток и издевательств. Вот уже несколько лет находится он в тюрьме без суда и следствия.

Аргентинский журнал «Пропоситос» пишет, что за годы правления Стресснера Парагвай превратился в настоящий концентрационный лагерь. Никто не знает сколько политических заключенных находится в стресснеровском гестапо. Но то, что узников пытаются для кого не секрет. В одной из тюрем Асунсьона — столицы Парагвая — во время допроса умер руководитель компартии этой страны Альберто Кандва. Более 10 лет находится за решеткой видный деятель парагвайской компартии Альфредо Алькота, Хулио Рохас, Антонио Майдана, хотя Верховный суд признал их невиновными.

Время от времени в мутной Паране рыбаки вылавливают изуро-

дованные тела людей. Известны факты, когда палачи выбрасывали свои жертвы с самолета. Но даже те, кто покорно служит режиму были потрясены, узнав, что главный жандарм страны генерал Кольман преподнес Стресснеру отвратительный сувенир — ожерелье, сделанное из ушей замученных в застенках людей.

Президент Стресснер, видимо, полагает, что жестокости и террор обеспечат ему спокойную жизнь. Но чем больше свирепствует диктатор, тем острее ненависть парагвайцев к его режиму. И не только парагвайцев. За границей, в частности, в Чили активно действует Комитет солидарности с политическими заключенными Парагвая. Такие организации возникли в Аргентине и Уругвае, Перу и Бразилии. В этих странах ширится движение протеста против парагвайского диктатора.

(ТАСС).

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

23 МАРТА

Из Москвы:

15.10 — Ленинский университет миллионов. 15.40 — «Небесный тиход». Художественный фильм.

Из Красноярска:

16.55 — В дни школьных каникул. Фильмы детям. 17.50 — Художест-

венный фильм. «Он был не один».

Из Москвы:

19.15 — Новости. 19.25 — «Тени исчезают в полдень». 4-я серия «Марьян утес».

Из Красноярска:

20.40 — «Вчера, сегодня, завтра». 20.55 — Музыка. 21.05 — «Самое важное, самое главное...» «Средства вложены. Какова отдача?».

Передача 2-я с Ачинского глиноземного комбината.

21.35 — Документальный фильм «Интернационал».

Из Москвы:

22.10 — На сонскание Ленинской премии. «Мемориальный комплекс в Ульяновске». 22.40 — «Люди как реки». Телевизионный художественный фильм. 23.30 — На XV съезде профсоюзов СССР.

24 МАРТА

Из Москвы:

18.20 — «Дорогой борьбы». (К 50-

летию со дня основания Бразильской коммунистической партии). 18.40 — «Тени исчезают в полдень». 5-я серия: «Речные звезды». 19.45 — Говорят делегаты XV съезда профсоюзов СССР. 20.10 — Новости. 20.20 — По концертным залам Москвы. 21.55 — Телевизионный театр миниатюр «Кабачок «13 стульев». 23.00 — «Время».

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности — 1-60, отдела писем — 1-54; телефоны типографии: общий — 1-107, бухгалтерии — 1-62.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

23—24 марта

СЕМЬ ДНЕЙ ТУЙЗУ ТААВИ

Начало в 4-30, 6-30 и 8-30 ч.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского края, управление печати. Тираж 400. Заказ 245.